

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Морозова Андрея Евгеньевича «Научная организация использования и сохранения лесов в районах добычи углеводородного сырья (на примере Ханты-Мансийского автономного округа – Югры)», представленной на соискания ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация»

Исследование А.Е. Морозова посвящено научному обоснованию организации использования и сохранению лесов в районах добычи углеводородного сырья. В диссертации поставлена и решена актуальная задача - разработка системы мероприятий по организации использования лесов, повышению эффективности охраны и защиты лесов, рекультивации нарушенных и загрязненных земель в районах добычи углеводородного сырья.

Автор на основании многолетних полевых исследований дает оценку сохранения лесов и успешности естественного лесовосстановления на этапе геологического изучения недр, обустройства месторождений и добычи углеводородного сырья.

В связи с этим, большое научное и практическое значение представляет оценка экологической опасности территорий месторождений как на стадии инженерных изысканий, проектирования нефтегазодобывающих производств, так и на этапе промышленной эксплуатации, а также рекомендации по выбору мест размещения объектов обустройства месторождений в целях минимизации негативного воздействия на окружающую среду.

Результаты диссертационного исследования приняты к внедрению в ряде нормативных документов по использованию и сохранению лесов в Российской Федерации.

В качестве пожелания следует отметить, что целесообразно было бы привести пример противопожарного обустройства месторождения добычи нефтегазодобывающего производства, так как гари и горельники занимают наибольшие площади из рассматриваемых видов нарушенных земель.

Диссертация «Научная организация использования и сохранения лесов в районах добычи углеводородного сырья (на примере Ханты-Мансийского автономного округа – Югры)» соответствует пунктам 8, 10, и 24 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. N-•842, а её автор Морозов Андрей Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 — Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил Иванов Валерий Александрович доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация - 06.03.03. «Лесоведение, лесоводство, лесные пожары и борьба

с ними», профессор. Место работы: ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева» профессор кафедры лесоводства, охраны и защиты леса. Почтовый адрес: 660037, Сибирский федеральный округ, Красноярский край, г. Красноярск, проспект им. газеты Красноярский рабочий, 31. Адрес сайта: <https://sibsau.ru>, e-mail: ivanovv53@yandex.ru

«14» сентября 2022 г.

В.А. Иванов

Собственноручную подпись
В.А. Иванова удостоверяю

Зам. начальника ФК по работе с ИТ

ДОЛЖНОСТЬ

14.09.2022



ПОДПИСЬ

расшифровка